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Reference 
No. 

Employee Name Summary / Findings 

 
PAT 

Notified 
Disciplinary 

Action 
Status 

Ref. No. 
with Same 

Officer 

17-002 Walter Gouveia Posted an unprofessional and offensive caption on social media. No 1 day F  
18-003 Lianne Wolfram Intentionally damaged the property of another without 

permission.  Failed to report a change of home address as 
required by policy. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Criminal Property Damage in the Third Degree 

Yes 10 days P  

20-003 Derek Hahn Committed and was found guilty of criminal felony offenses 
involving Conspiracy and Attempt to Obstruct an Official 
Proceeding with the former Chief of Police. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Conspiracy 
Attempt to Obstruct an Official Proceeding 
 
*FBI Investigation 

*No Discharged P  

20-013 Yvette Miura Submitted a falsified HPD document.  Failed to submit a report 
in a timely manner as required by department policy. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Tampering with a Government Record 

Yes 3 days A  
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20-027 Reynwood Makishi Used a work computer to obtain a female's personal contact 
information for nonwork-related purposes.  Sent unwanted text 
messages to the female.  Failed to activate his body-worn 
camera. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Harassment 
 
*Unable to establish the elements of a crime. 

*No 1 day A  

20-051 Cary Izuka Failed to follow motor vehicle pursuit and use of force 
departmental policies.  Failed to notify supervisor in a timely 
manner after a critical incident. 

No 3 days P  

20-052 Lordy Cullen Failed to follow motor vehicle pursuit and uniform/equipment 
policies.  Failed to submit a report in a timely manner. 

No 1 day A  

20-054 Micah Medeiros Was unprofessional and used unreasonable force when 
addressing and detaining an individual.  Failed to properly 
document the incident as required by departmental policy. 
 
*Pursuant to the grievance process, the arbitrator reduced the 
suspension from 10 days to 5 days.   

No *5 days F  
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21-001 Michael Rourke Was involved in a physical confrontation with the complainant, 
causing pain and injury.  Harassed and/or acted inappropriately 
when he continued to approach and argue with the complainant 
after she told him to leave her alone.  Sent numerous text 
messages to the complainant that were demeaning and/or 
manipulative. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Abuse of Family or Household Members 
Criminal Property Damage in the Third Degree 

Yes  Discharged A  

22-001 Warren Rohr Failed to ensure that subordinates received proper instruction or 
guidance to address a detainee’s behavior in an appropriate 
manner.  Failed to ensure that subordinates were properly 
supervised when they entered the detainee’s holding cell with 
the intention to take away the detainee's clothing. 
 
*Pursuant to the grievance process, suspension reduced from 
20 days to 10 days.   

No *10 days F  
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22-007 Thomas-John Kaanana Used excessive and/or unreasonable force while assisting with 
grabbing or restraining a detainee in an effort to remove the 
detainee’s clothes without justification.  Used excessive and/or 
unreasonable force when he struck the detainee without 
justification.  Committed a criminal act when he intentionally, 
knowingly, or recklessly caused bodily injury to the detainee 
without justification.  Failed to intervene and take appropriate 
action upon witnessing the detainee being assaulted or 
subjected to unreasonable force by other officers.  Submitted an 
incomplete report and was untruthful and/or falsified his police 
report.  
 
Criminal Conduct Initiated: 
Assault in the Second Degree 
 
*Pursuant to the grievance process, discharge reduced to  
20-day suspension.  During the grievance process, it was 
determined that there was insufficient evidence to support the 
allegations of excessive force and criminal conduct.  Therefore 
language struck out above. 

Yes *20 days F  
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22-008 Judah Kekua Used excessive and/or unreasonable force while assisting with 
grabbing or restraining a detainee in an effort to remove the 
detainee’s clothes without justification.  Used excessive and/or 
unreasonable force when he struck the detainee without 
justification.  Committed a criminal act when he intentionally, 
knowingly, or recklessly caused bodily injury to the detainee 
without justification.  Failed to intervene and take appropriate 
action upon witnessing the detainee being assaulted or 
subjected to unreasonable force by other officers.  
  
Criminal Conduct Initiated: 
Assault in the Second Degree 
 
*Pursuant to the grievance process, discharge reduced to  
20-day suspension.  During the grievance process, it was 
determined that there was insufficient evidence to support the 
allegations of excessive force and criminal conduct.  Therefore, 
language struck out above. 

Yes *20 days F  

22-014 Lance Yashiro Failed to supervise and ensure that personnel were proactively 
taking enforcement action during their entire shift.  Improperly 
authorized department personnel to work back-to-back shifts 
and/or weekly hours that exceeded the maximum limit.  Failed to 
abide by the weekly overtime limits by repeatedly working over 
the established limitation. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Theft in the Fourth Degree 

Yes 5 days P  
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22-015 Corey Morgan Used excessive and/or unreasonable force when he pushed a 
handcuffed arrestee head first into a shelving unit and struck 
him in the face without justification.  Committed a criminal act 
when he struck the arrestee’s face while the arrestee was 
handcuffed and caused the arrestee to sustain bodily injury.  
Submitted an incomplete report when he did not document the 
use of force and/or did not submit the appropriate form.  Was 
untruthful and/or falsified his submitted report when he 
knowingly wrote a false statement about how the arrestee was 
injured.  Was unprofessional and/or acted inappropriately when 
directing profanity toward the arrestee.  
 
Criminal Conduct Initiated: 
Assault in the Second Degree 
 
*FBI Investigation 

*No Discharged P  

22-016 Matthew Ogoshi Failed to report and/or document an incident truthfully after 
witnessing and/or becoming aware of an officer pushing an 
arrestee head first into a shelving unit and/or striking the 
arrestee in the face.  Was untruthful and/or falsified his police 
report when he wrote a false statement regarding how the 
arrestee sustained injuries.  Failed to intervene and/or take 
appropriate action during the entire incident due to being partial 
to the officer.   

No Discharged A  

22-018 Franchot Termeteet Was overbearing when he placed his Conducted Energy 
Weapon (CEW) against a detainee’s face.  Was unprofessional 
when he told the detainee that he would activate the CEW in the 
detainee's mouth. 

No 10 days A  
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23-003 John McCarthy Sent a text message to a subordinate that contained an 
inappropriate and/or unwelcomed image of a sexual nature. 
 
*Officer retired prior to 3-day suspension. 

No *3 days F  

23-005 Jenna Cuban Failed to notify dispatch of a traffic stop.  When the subject 
vehicle drove away, failed to notify dispatch that she was 
initiating a motor vehicle pursuit.  Failed to activate her 
body-worn camera.  Failed to conduct a risk assessment or 
terminate the pursuit when the subject vehicle was involved in a 
motor vehicle collision (MVC).  Left the scene of the MVC 
without notifying her supervisor or dispatch that her pursuit of 
the subject vehicle was the proximate cause of the MVC.  Failed 
to return to the scene of the MVC to render aid, secure the 
scene, and apprise officers responding to the MVC.  Provided 
false information when questioned by her supervisor. 

No Discharged F  

23-006 James Baik Failed to follow prescribed motor vehicle pursuit procedures.  
Failed to assess the risks and terminate the pursuit as the stolen 
vehicle was traveling at a high rate of speed and was later 
involved in a motor vehicle collision (MVC).  Failed to 
immediately render aid to the injured persons at the scene of the 
MVC.  Failed to activate his body-worn camera during the 
pursuit and at the scene of the MVC.  Falsified and provided 
untruthful and misleading statements in his police reports and 
during the administrative investigation to conceal his 
involvement.  Conspired with another officer to conceal his 
involvement in the pursuit that was a proximate cause of the 
MVC.  

No Discharged A  
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23-007 Joseph Correia Failed to follow prescribed motor vehicle pursuit procedures.  
Failed to assess the risks and terminate the pursuit as the stolen 
vehicle was traveling at a high rate of speed and was later 
involved in a motor vehicle collision (MVC).  Failed to 
immediately render aid to the injured persons at the scene of the 
MVC.  Failed to activate his body-worn camera during the 
pursuit and at the scene of the MVC.  Was untruthful to officers 
and supervisors investigating the MVC, causing an officer to 
unintentionally document a false statement and delaying the 
implementation of the Officer Critical Incident Protocol. 
Falsified and provided untruthful and misleading statements in 
his police reports and during the administrative investigation to 
conceal his involvement.  Conspired with another officer to 
conceal his involvement in the pursuit that was a proximate 
cause of the MVC.   

No Discharged A  

23-008 Alexander Sanga While off duty, fled the scene of a motor vehicle collision (MVC) 
after colliding into an unattended parked vehicle.  Left the scene 
without providing assistance and/or personal and vehicle 
information.  Failed to make appropriate notifications to the 
police in a timely manner.  Operated a vehicle with an expired 
safety check and vehicle registration and without any motor 
vehicle insurance.  Was untruthful during the administrative 
investigation and Submitted falsified written statements for the 
MVC report. 
 
*Pursuant to the grievance process, truthfulness allegation was 
not sustained and discharge reduced to 20-day suspension. 

No *20 days F  
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23-017 Charles Gallimore Violated the conditions of a temporary restraining order on 
multiple occasions. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Violation of a Temporary Restraining Order 

Yes Discharged A  

23-018 Marc Randall While off duty, was overbearing, inappropriate, and 
unprofessional when interacting with individuals at a private 
facility.  Displayed his badge to assert his police authority for a 
matter that did not require him to act in an official capacity. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Harassment 

Yes 3 days A  

23-019 Michael Younge Made inappropriate comments of a sexual nature to a 
subordinate officer.  Made an inappropriate and/or 
discriminatory comment to another subordinate.  Made an 
inappropriate and/or disrespectful comment about a subordinate 
to other officers. 
 
*Pursuant to the grievance process, suspension reduced from  
3 days to 1 day. 

No *1 day F  

23-020 Justin Nakakuni While off duty, failed to take necessary safety precautions when 
handling a firearm.  Negligently discharged the firearm, causing 
bodily injury to another individual.  Failed to properly register the 
firearm in a timely manner. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Assault in the Second Degree 
 
*Unable to establish the elements of a crime. 

*No 10 days F  
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23-022 Andrew Moss Failed to initiate or declare a pursuit and failed to follow proper 
pursuit procedures.  Failed to download any body-worn camera 
footage. 

No 1 day F  

23-023 Rommel Baysa Failed to make notification that officers were involved in a critical 
incident.  Failed to ensure that the body-worn cameras of the 
involved officers were promptly recovered and that the officers 
were promptly relieved and sequestered.  Failed to conduct a 
thorough inquiry into a witness's statement that the suspect 
vehicle was being pursued by police vehicles at the time of the 
motor vehicle collision (MVC).  Failed to properly supervise 
subordinate officers at the scene, resulting in an improper and/or 
incomplete investigation of the incident being conducted and 
allowed investigating officers to conceal the police officers' 
involvement in the MVC. 

No 7 days A  

23-024 Wade-Thomas 
Nakagawa 

Failed to make notification that officers were involved in a critical 
incident.  Failed to ensure that the body-worn cameras of the 
involved officers were promptly recovered and that the officers 
were promptly relieved and sequestered.  Failed to conduct a 
thorough inquiry into a witness's statement that the suspect 
vehicle was being pursued by police vehicles at the time of the 
motor vehicle collision (MVC).  Failed to properly supervise 
subordinate officers at the scene, resulting in an improper and/or 
incomplete investigation of the incident being conducted and 
allowing investigating officers to conceal the police officers' 
involvement in the MVC.  Used force against a male at the 
scene and did not document it in an incident report form. 
 
*Pursuant to the grievance process, suspension reduced from  
5 days to 3 days. 

No *3 days F  
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23-026 Fetia Solomon Failed to immediately notify supervisors and investigators at the 
scene that a witness was alleging police involvement in the 
motor vehicle collision (MVC).  Failed to obtain a complete and 
thorough statement from the witness and failed to document the 
witness's statement and/or contact information in her submitted 
police report.  Conducted and submitted an improper and/or 
incomplete MVC investigative report which did not depict the 
officers' involvement in the MVC.  Covered her body-worn 
camera to obstruct an encounter with a witness.  Concealed the 
police officers' involvement in the pursuit and the officers' 
involvement in fleeing from the scene.  
 
*Pursuant to the grievance process, suspension reduced from  
3 days to 1 day. 

No *1 day F  

23-030 Kevin Napoleon Made inappropriate comments of a sexual nature on several 
occasions during lineup.  

No 5 days A  

23-032 Brian Smith During a random drug test, provided a sample that tested 
positive for a dangerous drug.  Was untruthful during the 
administrative investigation. 

No Discharged F  

24-001 Cornell Munalem Failed to keep his body-worn camera activated during a major 
motor vehicle collision investigation.  Failed to ensure that the 
appropriate citations were issued for multiple traffic violations.  
Was untruthful and falsified his submitted police reports.  Failed 
to further investigate and/or recover evidence and failed to 
secure and process the crime scene.  

No Discharged P  
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24-002 Jake Ryan Bartolome Failed to keep his body-worn camera activated as he initiated a 
pursuit of the suspect's vehicle.  Failed to follow prescribed 
pursuit policies and procedures.  Failed to immediately report 
the motor vehicle collision (MVC) when he witnessed the 
suspect vehicle veer off the roadway.  Failed to stop and 
immediately render aid to injured persons and failed to preserve 
the crime scene.  Fled from the scene of the MVC, which 
resulted in serious bodily injury.  Upon later returning to the 
scene, failed to notify a supervisor of the facts and 
circumstances of the pursuit.  Failed to document in his 
submitted report the facts and circumstances of the suspect 
vehicle being involved in an MVC during the pursuit.  Failed to 
activate his body-worn camera when he was flagged down by a 
male who reported a mugging or robbery and failed to properly 
investigate and/or document the incident in a police report.  Was 
untruthful during the administrative investigation. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Hindering Prosecution in the First Degree 
Conspiracy to Commit Hindering Prosecution in the First Degree 

Yes Discharged P  
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24-003 Joshua Nahulu Failed to keep his body-worn camera activated as he initiated a 
pursuit of the suspect's vehicle.  Failed to follow prescribed 
pursuit policies and procedures.  Failed to immediately report 
the motor vehicle collision (MVC) when he witnessed the 
suspect vehicle veer off the roadway.  Failed to stop and 
immediately render aid to injured persons and failed to preserve 
the crime scene.  Fled from the scene of the MVC, which 
resulted in serious bodily injury.  Upon later returning to the 
scene, failed to notify a supervisor of the facts and 
circumstances of the pursuit.  Failed to document in his 
submitted report the facts and circumstances of the suspect 
vehicle being involved in an MVC during the pursuit.  Was 
untruthful during the administrative investigation. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Collisions Involving Death or Serious Bodily Injury 

Yes Discharged P  
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24-004 Erik Smith Failed to keep his body-worn camera activated as he initiated a 
pursuit of the suspect's vehicle.  Failed to follow prescribed 
pursuit policies and procedures.  Failed to immediately report 
the motor vehicle collision (MVC) when he witnessed the 
suspect vehicle veer off the roadway.  Failed to stop and 
immediately render aid to injured persons and failed to preserve 
the crime scene.  Fled from the scene of the MVC, which 
resulted in serious bodily injury.  Upon later returning to the 
scene, failed to notify a supervisor of the facts and 
circumstances of the pursuit.  Failed to document in his 
submitted report the facts and circumstances of the suspect 
vehicle being involved in an MVC during the pursuit.  Was 
untruthful during the administrative investigation. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Hindering Prosecution in the First Degree 
Conspiracy to Commit Hindering Prosecution in the First Degree 

Yes Discharged P  

24-005 Scout Benson Conducted an unreasonable search of the suspect's property.  
Provided false and/or inaccurate statements during an 
Administrative Driver's License Revocation Office hearing.  
 
*Pursuant to the grievance process, discharge reduced to a  
20-day suspension. 

No *20 days F  

24-006 Sandy Cesar Failed to make notifications and take appropriate action.  Failed 
to immediately investigate a report of an individual needing 
assistance on police property.  Abandoned her post and/or left it 
unstaffed without any justification and/or without being properly 
relieved.  Provided untruthful and/or incorrect statements during 
the administrative investigation.  

No Discharged F  
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24-007 Victor Ando Failed to immediately activate and/or utilize his body-worn 
camera (BWC).  Provided false and inaccurate information in his 
submitted police reports.  Failed to submit evidence according to 
prescribed procedures.  
 
Criminal Conduct Initiated: 
Tampering With a Government Record 
Theft in the Fourth Degree 
 
*Pursuant to the grievance process, discharge reduced to a  
65-day suspension. 

Yes *65 days F  

24-008 Jason Allen Failed to properly lead, direct, train, guide, and supervise his 
subordinate officers regarding the proper procedures for 
executing search warrants and utilizing confidential and/or 
controlled informants. 
 
*Pursuant to the grievance process, 1-day suspension reduced 
to a written reprimand. 

No *Written 
reprimand 

F  

24-009 Joseph Tomita While off-duty, pushed a male who fell to the ground/pavement 
and sustained injuries. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Assault in the Third Degree 
 
*Pursuant to the grievance process, suspension reduced from 
20 days to 10 days. 

Yes *10 days F  
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24-010 Joseph Lindley-Molina During a mandatory drug urinalysis test, provided a urine 
sample that tested positive for a dangerous drug. 
 
*Officer resigned prior to discharge. 

No *Discharged F  

24-011 Eliott Kaiapoepoe While off-duty, argued with a male and told him they could settle 
the matter through a physical altercation.  Identified himself as a 
police officer during the argument and failed to provide his 
badge number when requested. 

No 1 day F  

24-012 Michael Brede Failed to log his duty hours on the Daily Attendance Reports.  
Failed to properly lead, train, direct, guide, and supervise 
subordinate officers regarding policies and procedures relating 
to attendance reporting and control.  
 
*Officer retired prior to 1-day suspension. 

No *1 day F  

24-013 Michael Tamashiro Failed to log his duty hours on the Daily Attendance Reports.  
Failed to properly lead, train, direct, guide, and supervise 
subordinate officers regarding policies and procedures relating 
to attendance reporting and control.  
 
*Officer retired prior to 1-day suspension. 

No *1 day F  

24-014 Terrance Katakura Found a wallet that did not belong to him and retained 
possession of it without taking any measures to immediately 
facilitate its return to the owner. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Theft in the Second Degree 
 
*Unable to establish the elements of a crime. 

*No 1 day F  
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24-015 Tracy Spacek Accessed multiple police reports without authorization and 
distributed the reports to a non-departmental employee for a civil 
court hearing. 

No 5 days P  

24-016 Ezrah Carvalho Took video recording(s)/photograph(s) of a secured area of a 
departmental facility, which was shown on a broadcasted news 
segment without departmental authorization. 

No 5 days F  

24-017 Antonio Mendoza Failed to submit appropriate documentation for a leave request.  
Utilized unauthorized leave for personal business.  Falsified a 
departmental form.  Yelled and exhibited anger in the workplace.  
 
*Officer was discharged for an unrelated matter prior to 1-day 
suspension. 

No *1 day F  

24-018 Mariah Ah Tou Operated a motor vehicle while under the influence of an 
intoxicant and collided into another vehicle and an affixed street 
sign. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Operating a Vehicle Under the Influence of an Intoxicant 

Yes Discharged P  

24-019 Derek Ota Used unreasonable and/or excessive force when interacting with 
a male in custody.  Made multiple rude comments to emergency 
room staff.  Deactivated his body-worn camera in violation of 
departmental policy. 

No 3 days F  
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24-020 Mason Jordan Accessed the police report system on different occasions to 
conduct inquiries and obtain information on multiple female 
individuals for nonwork-related reasons.  Committed criminal 
acts when he conspired with an accomplice to recruit a juvenile 
female as a prostitute and propositioned a juvenile female to 
perform sexual acts for a fee.  Committed a criminal act when he 
threatened to release or expose photographs of a partially nude 
juvenile. 
 
Criminal Conduct Initiated: 
Sex Trafficking 
 
*Homeland Security investigation. 
**Officer resigned prior to discharge.   

*No **Discharged F  

24-021 Robert Campbell Made inappropriate comments of a sexual nature to a 
subordinate. 

No 1 day P  

24-022 Brock Paikai Failed to properly recover and/or submit personal property of an 
arrestee. 

No 1 day F  
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Suspended Discharged Standard of Conduct 

0 0 Malicious Use of Physical Force 

0 0 Mistreatment of Prisoners 

0 1 Use of Drugs and Narcotics 

0 0 Cowardice 

 
 


